

AZ ERDÉSZETTÖRTÉNETI SZAKOSZTÁLY MEGALAKULÁSA;

Dr. Ágfalvi Imre.

Kevés szakma van, amelynek történelmi múltja olyan jelentőségű lenne mint az erdészeté. Az erdészetnél ugyanis - az erdő több emberöltőre terjedő vágásfordulója következtében - a gazdálkodás eredményei csak hosszabb idő után jelentkeznek. A tapasztalatokból leszűrt tanulságok, az esetleg elkövetett hibák következményei sokszor csak több emberöltő után értékelhetők. Ezért az erdőgazdálkodás történetének ismerete nemcsak elméleti, hanem gyakorlati szempontból is értékes.

Ennek ellenére az erdőgazdálkodás és az erdészet történetének rendszeres feljegyzése, feldolgozása és értékelése a legujabb időkig nem történt meg. Az Erdészeti Kutatóintézetek Nemzetközi Szövetségének /JUFFRO/ keretében 1963-ban alakult meg az Erdőtörténeti szakosztály Prof.dr.K.Mantel vezetésével.

Ilyen körülmények között, felismerve az erdő-történet és az erdőgazdálkodás történetének komoly jelentőségét, az Országos Erdészeti Egyesület vezetősége Erdészettörténeti Szakosztály megalakítását határozta el. Ez az elhatározás 1953. őszén öltött testet. A Szakosztály az OEF azon - szám szerint 13 - tagjából alakult, akik már eddig is foglalkoztak erdőgazdaságtörténeti és erdészettörténeti kutatásokkal. Ezen túl egymás munkájáról tudva, munkájukat összehangoltan és rendszeresebben - bár többnyire az önkéntes társadalmi munka keretében - végezhetik.

A munka a Szakosztály keretében tulajdonképpen 1964-ben kezdődött meg. A kezdeti nehézségek ellenére a Szakosztály tagjai több tanulmánnyal járultak hozzá a magyar erdészettörténeti irodalom kibontakozásához. Ezek egy részét különböző szaklapok publikálták, másik része előadásként hangzott el. Azon célból, hogy az elhangzott előadásokat is megőrökítsük és a további kutatómunka számára mindenkinek hozzáférhetővé tegyük, ebben a füzetben közzétesszük azokat. Az előadások 1964. év folyamán a Szakosztály keretében hangzottak el. Végül kiegészítésként felsoroljuk azoknak a tanulmányoknak a bibliográfiai adatait, amelyek 1961 óta ebben a tárgykörben megjelentek.